

ILIRIJA VEDROG TOZD KOZMETIKA

Prenovljen obrat na Lavrici

Ob prazniku republike so na Lavrici slovesno odprli prenovljene prostore s posodobljeno tehnologijo obrata temeljne organizacije združenega dela Kozmetike, ki letos praznuje svojo trideseto obletnico.

Sicer pa so si delavci omenjene enote, kakor tudi temeljne organizacije to pridobitev tudi zaslužili. To pričajo njihovi izredno dobri delovni rezultati. Že sam podatek, da so v enoti Lavrica letos povečali proizvodnjo kar za 75 odstotkov, je dovolj velik argument. Res je,

Najboljše rezultate je Kozmetika beležila leta 1979, seveda ob bistveno ugodnejših pogojih gospodarjenja kot so danes, vendar pa delavci lahko s ponosom povedo, da so letošnji rezultati vsaj tolikšni, če ne celo večji, kot tisti izpred petih let.

»Če se bomo razumeli in spoštovali, bomo izkoristili naše sposobnosti in ne bo nam treba skrbeti za našo bodočnost,« so besede Adija Roglja, direktorja DO Ilirija Vedrog, ki so morda ključni vzrok za dosežene delovne



Irena Filež je, kot najstarejša članica delovnega kolektiva v enoti Lavrica, slavnostno predala namenu prenovljene delovne prostore.

da ta rezultat tudi priča, da so obstajale številne notranje rezerve, seveda pa so najpomembnejši rezultati. Doslej je, samo v letošnjem letu, ta enota ustvarila 95 milijard dohodka, do konca leta pa bo ta številka presegla 100 milijard. Znano je, da je TOZD Kozmetika proizvajala na osnovi licenc, teh je bilo v celotni proizvodnji kar za 80 odstotkov. Danes pa je dejstvo, da dela le na osnovi domačega znanja.

uspehe. Zato tudi niso bili delavci na slovesnosti ob otvoritvi prenovljene enote neprizadeti ob njegovi čestitki in željah »Želim, da bi nam drobni uspehi vivali zaupanje in omogočili kulturno raven doma in na delu, da bomo vsakega 15. v mesecu odhajali domov zadovoljni.« Njihova ganjenost nam je bila priča, da so pripravljeni in odločni delati še naprej dobro, vestno in kvalitetno.

NINA ČOŽ



S 95,83 odstotki glasov za so delavci na referendumu sprejeli samoupravne akte, na osnovi katerih bodo februarja lahko izvolili samoupravne organe.

IZ DO POHIŠTVO

Veliki premiki na bolje

Junija je bil s sklepom občinske skupščine sprejet ukrep družbenega varstva v DO Pohištvo.

Ko smo pisali o vzrokih za uvedbo tega ukrepa, smo med drugim zapisali, da nimajo pravno veljavnega statuta in samoupravnega sporazuma o združitvi dela delavcev, da imajo nekaj aktov, ki so nepopolni in se ne izvajajo. Zapisali smo, da je v DO Pohištvo prisotna velika nedisciplin delavcev, slaba organizacija dela, premajhno varovanje družbenih sredstev, slaba produktivnost dela. Za začasni organ dužbenega varstva je bil imenovan Jernej Korenčič, ki nam je po petih mesecih ukrepa lahko povedal že zelo vzpodbudne rezultate. Med drugimi, da so v tem času dvignili produktivnost kar za 44,5 odstotka, da imajo za 40 odstotkov večji dohodek, da je za 50 odstotkov povečan čisti dohodek, da je kar za 8,7 odstotka manjša udeležba OD v dohodku. Zelo se je popravila tudi delovna disciplina, kvaliteta izdelkov je na visokem nivoju. Letos bo kar 70 odstotkov njihovih izdelkov potovalo v izvoz, predvsem v Libijo in sicer v sodelovanju z IGO in Hojo, DO Astra Ars Inženiring pa je tretji njihov solidni partner. Da je delovna disciplina še kako pomembna v tej DO nam pove tudi podatek, da izdelujejo tako zahtevne izdelke, da jim je kos le mizar z vsaj desetletno prakso.

Produktivnost so resda izredno povečali, kar nam pove, da so bile zares izredno velike notranje rezerve, še več pa bi lahko proizvedli, če bi imeli boljše pogoje dela, boljše delovne prostore, ki bi omogočali povezan delovni proces. Če nikakor ne bo mogoče zagotoviti 5 milijard dinarjev, kolikor bi stala nova tovarna, bodo morali renovirati stare prostore, vsaj zasilno, saj se jim bo vsak čas streha podrli na glavo.

Na noge pa se delovna organizacija postavlja tudi na samoupravnem področju. 16. novembra so namreč delavci na referendumu sprejeli tiste samoupravne akte, ki so predpogoj za ustanovitev samoupravnih organov in sicer: statut DO, Samoupravni sporazum o združevanju dela delavcev v DO, Pravilnik o osnovah in merilih za razporejanje dohodka, čistega dohodka, sredstev za osebne dohodke in skupno porabo ter o osnovah za povračilo stroškov, ki so jih imeli delavci pri opravljanju določenih del in nalog, Metodologijo za analitično vrednotenje zahtevnosti del in nalog. Že na zboru delavcev pa so bili sprejeti naslednji samoupravni akti: Pravilnik o obveznostih in odgovornostih delavcev DO, Pravilnik o delovnih razmerjih, Katalog del in nalog in Katalog analitične ocene del in nalog. Nekateri akti pa so še v javni razpravi.

NINA ČOŽ

IZ SREDNJE ŠOLE ZA RAČUNALNIŠTVO

Modna muha ali nuja?

Z uvedbo srednjega usmerjenega izobraževanja smo v Ljubljani dobili tudi novo srednjo šolo, ki naj bi usposabljala dijake za delo na računalnikih. Nameramo pravimo – naj bi, katji pogoji, ki so tej šoli dani, so takšni, da tega zaenkrat še ne omogočajo. Dejstvo je namreč, da smo se za to smer izobraževanja zavestno odločili, vendar ob tem nihče ni pomislil, in še sedaj bolj malo misli, da za to izobraževanje niso dovolj le knjige in zvezki.

To je le del ugotovitev, ki so bile podane na razgovoru delavcev šole s predsednikom MK ZKS Jožetom Smoletom, predstavniki družbenopolitičnih organizacij občine, inštituta Jožef Stefan in Elektro fakultete.

Na Srednji šoli za računalništvo je 611 dijakov v dvajsetih oddelkih, poleg rednih profesorjev pa je »zaposlenih« še 17 zunanjih sodelavcev, strokovnjakov za področje računalništva. Ti sodelavci so predvsem iz Iskre-Delte, inštituta Jožef Stefan in Elektro fakultete. Zakaj toliko zunanjih sodelavcev? Eden izmed razlogov, ki pa je tudi verjetno poglavitni, je, da je povprečni mesečni osebni dohodek zaposlenih profesorjev na šoli 33.000 dinarjev! Pa tudi samo delo je izredno otežkočeno, saj šola nima potrebne opreme, večina je podarjena ali izposojena, še največ pa je takšne opreme, ki je v šoli sploh ni, je pa za usposabljanje predpogoj. Tako se dijaki računalništva učijo s table, namesto z računalnikov. Mimogrede pa naj povemo še to, da so tudi table odslužile svojemu namenu, saj se šola komaj prebija s sredstvi za osnovno funkcioniranje.

Oprema, ki je trenutno na šoli, bi morala biti v vseh srednjih šolah, ne pa, da je to vse, kar premore specializirana šola.

In ker o širšem družbenem interesu,

da bi šolajočim dali osnovne pogoje uspešnega izobraževanja, ni ne duha ne sluha, se šola znajde po svoje. Navezuje se z organizacijami združenega dela, ki ji sicer pomagajo po svojih močeh, a je to še vedno premalo.

Učni program namreč zahteva letno 40 tisoč praktičnih vaj, to pomeni 40 delovnih mest na računalnikih, seveda brez upoštevanja izobraževanja ob delu, ki naj bi bilo na tej šoli organizirano. Na šoli je trenutno s strani Iskre-Delta opreme za milijardo dinarjev, potrebe pa so vsaj petkrat večje.

Se toliko bolj pa je ta problem zaskrbljujoč spričo dejstva, da sedanji program izobraževanja že ni več ustrezen glede na napredek, ki je bil na področju računalništva dosežen v štirih letih, odkar se program izvaja. S prodorom spektrumom v domove, med otroke, že obstaja velika bojazen, da bodo ob prihodu na to šolo dijaki s svojim poznavanjem že presegli znanje, ki ga trenutno šola lahko nudi. Skratka, izobražujemo brez pravih načrtov, izobražujemo za trenutne potrebe, ne gledamo v prihodnost, ne zavedamo se (oziroma se tega ne zavedajo sestavljalci učnovzgojnih programov), da je na primer življenjska doba programerjev približno sedem let, v tem času se namreč amortizira tudi oprema!

Program, ki ga sedaj izvaja fakulteta, sodi v srednje šole, znanje, ki ga dobijo srednješolci, pa bi morali prinesiti s seboj že iz osnovnih šol! Žal pa se tega dejstva zavedajo le strokovnjaki, njih pa, zdi se, nihče ne posluša. To nam pove tudi dejstvo, da se še nobena občinska skupščina ni spustila v problem in razvoj računalništva. Zdi se, kot da se z njim – računalništvom ukvarjamo zato, ker je to sedaj »moderno«, ne pa obvezno, nujno potrebno.

NINA ČOŽ



OSNOVNA ŠOLA X. SNOUB LJUBLJANSKA

Otvoritev prizidka

V osnovni šoli Trnovo, imenovani po X. SNOUB Ljubljanski, so dan republike proslavili s še posebnim navdušenjem. Iz sredstev tretjega samopripravek je bila 5. oktobra namreč končana gradnja prizidka k osnovni šoli, ki so ga ob prazniku tudi uradno odprli.

Prizidek za osnovno šolo pomeni veliko. Z njim so namreč dobili novo, sodobno kuhinjo, v kateri bodo lahko pripravili 1000 kosil, vsak dan pripravijo 1200 malic in 60 zajtrkov. Kuhinja bo služila tudi osnovnošolcem v bodoči OŠ Koleszija. Poleg kuhinje je v novem prizidku še mala telovadnica za učence razrednega pouka, ki so doslej telovadili kar v učilnicah, jedilnica, v kateri naenkrat lahko kosi 250 učencev in zaklonske. Zaklonske jim odlično služijo kot garderoba za veliko in malo telovadnico in kot skladišče za kuhinjo. Skratka, s tem objektom je rešenih več problemov oziroma

težav. Prvič, otroci bodo imeli redno prehrano, drugič, starši bodo lahko bolj brez skrbi, da so njihovi otroci siti in tretjič, s tem prizidkom je razbremenjena kuhinja v VVZ Trnovo, ki je več let skrbel za prehrano šolarjev. In kot smo že omenili, s tem objektom je že rešena prehrana učencev v bodoči OŠ Koleszija.

Izvajalec del je bilo SGP Grosuplje, projektant pa Emona projekt. Prizidek je stal nekaj čez sedem starih milijard, njegova notranja oprema pa je veljala skoraj 832 starih milijonov.

Ob slovesnosti so v osnovni šoli pripravili tudi pester kulturni program, v katerem so nastopili učenci ŠKUD »J. Ribičič« in Pihalni orkester naše občine, slavnostna govornica pa je bila namestnica predsednika občinskega izvršnega sveta Marta Kalpič-Zalar.

N. Č.